

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

COLABORACION

EN LA FIESTA DE CRISTO REY

Último domingo de Octubre. Acumulación de nubes otoñales tal vez. Quizás blancos vellocicos errantes como trémulas grímpolas anunciadoras de la fiesta del Gran Rey. Hela aquí luminosa y casta, pacífica y autumnal. Besemos, a su paso, las fimbrias de ese Rey de reyes y Señor de los que dominan.

Onagro salvaje, la edad moderna, intentó derribarle, con brusquedad, de su grupa dura. El asna mansa que ascendía por el repecho hacia la celeste Jerusalén tornóse indócil a la dulce carga del Divino Rabbi. De pronto el camino enmudeció sin júbilo de palmas ni hosannas.

Pero su reino está asentado en firmeza eterna.

Todos los reyes inclinarán su cerviz a su sempiterno cetro.

En la cátedra de la luz se sentará, dominará y hablará paz a las gentes.

Pacífico es el nombre suyo, y pacíficamente arrulla su Vicario, blanca paloma de la paz, desde el alto otero del Vaticano para decirnos: «He aquí vuestro Rey».

Zureo celestial que se ensarta en el litúrgico pentágono de la festividad de hoy. Y la bandada innumera de las almas fieles, coreándolo con un clamor inmenso, apagan las voces de la malvada turba que está gritando: «No queremos que El reine».

Domeñad, Señor, esas pobres inteligencias en rebeldía.

Congregad en vuestro redil esos corazones que van por las tortuosas sendas del desamor.

Para eso pendéis, brazos abiertos, del vegetal en púrpura.

Para eso está abierta la senda que conduce a vuestro ardiente transverberado Corazón

Así os contempló el gran vidente Juan, cual cordero de siete cuernos, inmolado sobre el ara, pero de pie. Septicorne faz que simbolizaba la fortaleza de ese león de Judá que con su muerte, y precisamente por ella, (inmolado pero de pie), se levanta para abrir el misterioso libro y los siete candados férreos que ocultan su enigma.

Libro que nadie más puede abrir. Volumen misterioso que contiene las glorias imperiales del gran Rey.

En el momento solemne de su apertu-

ra, sobre un cielo de esmeralda, ¡cómo sonríe gloriosamente el iris con la corona de sus siete luces!

¡Con qué júbilo chisporrotean en sus lámparas las vivas llamas de los siete espíritus de Dios!

¡Con qué reverencia se postran ante su trono los simbólicos animales de su carroza, y cómo rueda por el suelo el oro de las diademas regias de los veinticuatro ancianos!

Y envuelta en las olorosas espirales de incienso de las oraciones de todos los santos; musicalizada por la inefable armonía de sus cítaras; acompañada por las voces de los ángeles en el cielo, y por las de toda criatura, de toda tribu, de toda lengua, de toda nación, dentro y sobre la tierra, sobre y dentro del mar, ¡cómo se eleva, magnífica e inmensa, la marcha triunfal de su imperio: «Digno es el Cordero que fué muerto de recibir virtud, y divinidad, y sabiduría, y fortaleza, y honor. A El gloria e imperio por ios siglos de los siglos!»

Eco del celestial, ese himno, resuena hoy en nuestro corazón.

Abramos sus puertas de par en par al yugo suavísimo de nuestro Rey.

¡Qué profunda dignidad la suya al trocar su imperio de luz por el nuestro de tinieblas!

¡Qué inmensa bondad la de su Corazón al extender sobre el mundo su reinado de verdad y vida, de santidad y gracia, de justicia, de paz y de amor!

Luz de luz, eterna Imagen del Altísimo, que pasaste peregrino por nuestra senda con esclavina de humanidad;

y la ostentaste, por un momento, atrozmente rasgada, sobre el madero de la ignominia;

en el instante mismo en que se abrían las puertas eternas de tu reino, a do la elevaste jubilosa;

y a do tu Padre la coronó con diadema de honor y gloria, sobre Sión tu monte santo;

y desde donde gobiernas las tribus y los reyes con tu cetro, que es vara de dirección y de justicia;

y das a los hombres tu bendición de amor y paz desde tu solio eterno, firmísimo como el sol y como luna perfecta.

EL LECTOR DICE...

En torno a una dimisión

Si no fuera tan desmañada mi pluma, o bien si tuviera yo más facilidad de palabra para expresar con un lenguaje culto lo que pienso y siento, me diría hoy personalmente al señor Gobernador. ¿Para qué? Pues sencillamente para hablar un rato con él de ese cese de Alcalde en que hemos quedado en Sóller por efecto de la dimisión de D. Nicolás, y hacerle una humilde pero muy oportuna petición.

¿Qué consecuencias pueden de aquélla derivarse, favorables o adversas, para nuestra querida ciudad? Muchas, y algunas de bastante consideración, que no he de enumerar porque el trabajo sería arduo, fatigoso y, además, para todos molesto. Creyó basta decir que esas muchas dependen de una sola, que es la principal: del mayor o menor acierto en la elección de quién al dimisionario va a substituir.

¿Quién va a ser nuestro futuro dirigente?

No creáis que mi dedo se va a levantar para apuntar a alguien, ni siquiera que mi mirada dé motivo a indicación alguna. Quiero sólo decir que mucho convendría que al nombrarlo se tuviera muy en cuenta lo que actualmente Sóller necesita. El bastón de mando requiere una mano firme que lo empuñe, y un cerebro previsor, una gran voluntad y una dinámica acción. Después de esto, todo lo demás se nos daría por añadidura.

Sí, sí, he dicho previsor porque, con el ojo puesto en un mañana que todos deseamos sea próspero, es de urgente necesidad remediar el desastre urbanístico de la Playa. Levantar puentes allí donde son vitales es cosa inaplazable.

Recuerda que eres rey nuestro y que para reinar viniste al mundo.

Mira que tu fiesta otoñal, blanca y pacífica, pasará por el ciclo litúrgico, como otros años, envuelta en llamas de rencor y odio y atemorizada por amagos de tormenta.

Observa con benignos ojos su sonrisa triste, y haz que deje tras sí a través del reino de las tinieblas, en áureo reguero, las huellas luminosas de tu blanca paz.

F. B., M. SS. CC.

Adecantar pavimentos tiene que estar a la orden del día. Construir allí donde se fomentan estercoleros en el mismo casco de la población, es imperioso. Llevar por camino ascendente el hasta ahora descendente censo de nuestra arboleda pública, es ineludible. Estudiar, planificar y encauzar la construcción de un verdadero Hospital, tal como lo requiere una población que en ciertas épocas del año está superpoblada, es medida de primer grado. Y así podría seguir enumerando cuidados y atenciones de ciudadana labor, los cuales no es ningún secreto que están cuajados de dificultades de todo orden.

¿Cómo lo va a resolver el nuevo Alcalde?

Si la persona que se elija para dirigir los destinos de este vecindario tiene un alma joven, enamorada de este valle en el que toda su vida se haya deleitado; si está dotada de esa tan necesaria previsión; si tiene la energía suficiente para saltar baches y no teme a los escollos; si dispone de tacto suave y sabe administrar con dureza cuando se lo haga preciso la ocasión... este hombre tendrá consigo a su pueblo; y así como otros han sabido hacer volcar una y otra vez los bolillos, éste encontrará igualmente motivos y medios más que suficientes para reproducir la operación con idéntico éxito.

Esto y no más es lo que deseamos todos los que habitamos esta apacible ciudad, y para alcanzarlo pedimos al Todopoderoso que se digné inspirar y guiar la conciencia del que tiene en su mano pronunciar la designación.

V. P. R.

20 Octubre 1952.

CUARENTA AÑOS ATRAS

12 Octubre de 1912

(Conclusión)

El sábado por la tarde en el domicilio del «Veloz Sport Balear», de Palma, quedó concertado el match entre el Campeón de Baleares Jaime Mayo! de Fornalutx y el joven corredor de Felanitx Simón Febrer. La prueba consistirá en dar cien vueltas a la pista del Velódromo de irador sin entrenadores; las carreras serán cronometradas, corriendo los ciclistas uno después del otro, previo sorte-

Folleín del SÓLLER -38-

No quiero curas entre tú y yo

Novela original de PIERRE L'ERMITE

Traducida por el Rdo. D. Jerónimo Pons para la Editorial Aldecoa, de Burgos

cómplices y los va escogiendo de todas las edades y de todos los géneros literarios: Ora son del licencioso Rabelais, ora del astuto Voltaire. Y con más frecuencia son autores modernos, ora serios, ora burlones, siempre curiosos, delicados e interesantes.

En todas las habitaciones Luciana encontraba libros.

Nada que oponer tenía, porque, en apariencia, aquellos libros eran de la biblioteca de su marido y para su uso personal. Pero, en realidad, le estaban destinados, apuntaban a su alma... y cuya malvada e infame misión era desecristianizarla por completo.

Una noche trajo un libro viejo, amarillento, curioso y no reeditado, que, por casualidad, había descubierto en un baratillo.

A la salida del Palacio de Justicia había visitado varios puestos de libros antiguos, instalados en los pretilos del Sena, con el fin de encontrar el libelo de Michelet sobre el Sacerdote y la Mujer.

Este era aquel libro.

—No se ajusta, ni mucho menos, a tus ideas, Luciana, ni tampoco enteramente a las mías...; pero, ya verás, su lectura es muy curiosa y picante. Una salsa, de vez en cuando, estimula el estómago. Además, es una luz nueva que se proyecta sobre tus siempre amigos, los sacerdotes. No todo es verdad, pero tampoco no todo es falso.

En su fuero interno Luciana decidió no leerlo.

¡Pero luego!...

Un día de bruma halló al alcance de su mano el libro miserable. Abriólo casi maquinalmente, con el pretexto de matar el tiempo, y tragó algunas páginas.

No quiso continuar al percatarse de que tal veneno le dañaba; pero, lo que ya ha absorbido la desazona. Y volvió a la lectura para mejor comprender, para mejor discutir... Quedó asqueada aun más, pero enormemente interesada!

Al fin, enervada, hastiada, vencida, leyó el libro entero, capítulo tras capítulo.

Cuando hubo terminado, Luciana contempló el libro miserable sobre sus rodillas, con los ojos perdidos en lontananza, y el alma intoxicada, reflexionando sobre aquellas nuevas acusaciones, inesperadas, que jamás en su alma recta y pura de mujer había soñado siquiera, y que no hubiera creído posibles...

Y sus labios, murmuraron a su vez: ¿Quién sabe? ¡Tal vez!...

Era ya el principio del fin...

CAPITULO XIX

Así como se pierde la salud y se llega a alcohólico, día tras día, casi sin advertirlo, la pobre Luciana empieza a perder no sólo la serenidad de su fe, sino también la misma fe.

La gota de agua cayendo en el mismo sitio de la piedra más dura llega a horadarla.

La ofensiva de Gilberto, hábil, prudente, obstinado, en el mismo punto del alma de su mujer va gastando la férrea coraza que la protegía, con tan solícitos cuidados forjada por el viejo señor cura.

Interiormente Gilberto sonríe y se siente orgulloso de su victoria, porque al fin ve realizarse lo que con tanto tesón se había propuesto.

Es evidente que su mujer se acostumbra, al presente, a ciertas cosas contra las cuales dos meses ha se hubiera rebelado.

En la conversación Gilberto desliza frases irrelevantes y libres que toma de los periódicos humorísticos y satíricos del bulevar. Y como, muy a menudo, tales frases son ingeniosas y ocurentes, su mujer las celebra, regocijada, y las acoge con un sartal de risas, sin advertir que la delicadeza de su alma se agosta al soplo abrasador de la sátira mordaz, preludio del escepticismo.

El marido ha creado y aumentado, de día en día una densa atmósfera de duda en torno de la inteligencia de su mujer, y en esa atmósfera ahoga sus creencias, como el pesca-

dor hábil ahoga en el agua el pez que ha cogido.

Gilberto se adueñó de su mujer por el matrimonio; pero ella, a la sazón, no era para él la mujer soñada. No era él su dueño único, ni su dueño absoluto.

Existía otro. Y a ese otro había declarado una guerra implacable.

En buena lid y cara a cara no lograría vencerlo, porque el otro era fuerte... mucho más fuerte que él... Y tenía además palabras de vida eterna.

Si; pero las plazas más fuertes... las que en vano serían atacadas de frente, pueden siempre ser ganadas por el hambre y la traición.

Gilberto no hace, pues, otra cosa; corta los víveres y traiciona la Verdad. Por esto su mujer está ya a punto de convertirse en la mujer soñada; cada día se siente más su dueño; pronto, muy pronto, será su dueño único y absoluto...

Al presente, ya no existe sacerdote entre él y su mujer.

Y, mañana, tal vez, no exista ni Dios...

CAPITULO XX

Los deseos de Gilberto, pues, van a verse en breve satisfechos. Unos después de otros se rompen los últimos lazos que todavía unen a Luciana con su parroquia. Llega, a menudo, a misa con retraso; no encuentra sitio más

(Continuará)



D.^a Catalina Scarxell Nicola

Falleció en Saint-Chamond (Francia), el día 7 del actual,

A LA EDAD DE 28 AÑOS

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

— E. P. D. —

Sus apenados: esposo, D. Alfredo Picard; hijita, Genoveva-Antonia; padres, D. Jaime Scarxell Muntaner y D.^a María Nicola Magnien; padres políticos, D. Raymond Picard y D.^a Geneviève Sholl-Amer; hermanos: D.^a Antonia, D. Jaime y D. Marcelino; hermanos políticos: D. Godefroy y D. Jean Picard, D. Lino Garcia, D.^a Juanita Casasnovas y D.^a Suzanne Collon; tios, sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible e irreparable pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Domicilio: ISABEL II, 113

entre ambos. Las carreras tendrán lugar el domingo, día 27, a las dos y media de la tarde. Entre los partidarios de uno y otro corredor se han cruzado numerosas y crecidas apuestas.

El joven pianista de Buñola D. Miguel Negre tiene el propósito de dar un concierto en esta ciudad. Es probable se haga coincidir la presentación del Sr. Negre ante nuestro público con el concierto que va a organizar la «Lira Sollerense» en obsequio de sus socios.

En la noche del sábado al domingo últimos cayó sobre este término la abundante lluvia que ansiaban ya nuestros terratenientes. Lo sensible es que vino acompañada de fuerte viento, que por la mañana del día festivo tuvo visos de ciclón, el cual produjo daños en el arbolado por la parte de Sa Figuera.

19 Octubre de 1912

El domingo se celebró en la «Defensora Sollerense» la anunciada Junta General extraordinaria convocada para la elección de varios cargos vacantes en la Junta Directiva. Asistió regular concurrencia, y resultaron elegidos por unanimidad: para Vice-Presidente, D. Bartolomé Coll Rullán, y para Depositario, D. Bartolomé Sampol Colom.

El lunes abrió al público la nueva estación radiotelegráfica instalada en Muleta. Prestarán en ella servicio un oficial de telégrafos y algunos radio-telegrafistas. Actualmente se hallan en la citada estación cuatro ingleses encargados accidentalmente del funcionamiento de los aparatos de telegrafía sin hilos. Ha sido destinado a dicha estación, en comisión, el oficial quinto del cuerpo de Telégrafos, con destino en la Central de Palma, D. Rafael Pomar.

El jueves de esta semana la Alcaldía de esta ciudad publicó un bando, por el cual se anunciaba al vecindario que hoy, sábado, la brigada especial del Consejo Regional de Fomento comenzaría la fumigación de los naranjos y limoneros de este término municipal para combatir la plaga del Poi-roig. Esta fumigación es obligatoria y completamente gratuita; sólo los propietarios o arrendatarios habrán de facilitar el agua que sea necesaria. Las operaciones empezarán en el Camp de sa Mar, en los primeros naranjos de esta zona a partir de la orilla del mar, para seguir avanzando hacia la parte alta hasta los últimos que haya plantados en las laderas de las montañas del Sur y Este de este valle.

Los preparativos para celebrar dignamente la velada necrológica en honor del venerable sacerdote don José Rullán y Mir están muy adelantados, y es probable que mañana quede definitivamente resuelto el programa.

En el Ayuntamiento

Extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento Pleno durante el tercer trimestre del presente año

Día 23 Julio.—Sesión extraordinaria en primera convocatoria.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó por unanimidad darse por enterada la Corporación de un oficio remitido por la Delegación de Hacienda de esta provincia dando traslado de un escrito del Ilmo. señor Director General de Contribuciones y Régimen de Empresas, por el que se da cuenta de que por el Excmo. señor Ministro de Hacienda ha sido aprobado el Presupuesto extraordinario formado para las obras del Mercado cubierto de Abastos de esta ciudad y concedida al Ayuntamiento la autorización necesaria para concertar con el «Banco de Crédito Local de España» el préstamo con que se ha de dotar la totalidad del citado Presupuesto extraordinario y para pignorar en garantía de dicho préstamo una inscripción de Bienes de Propios; y al propio tiempo acordó prestar su conformidad al mismo.

Se acordó igualmente por unanimidad ratificar la autorización concedida en sesión del Ayuntamiento de día 10 de Marzo del corriente año, facultando al señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, para que en su día pueda firmar con el «Banco de Crédito Local de España» (Madrid) la oportuna Escritura Notarial y cuantos documentos sean precisos para solemnizar el contrato, a que se refiere el acuerdo anterior, entre el referido Banco y el Ayuntamiento.

Día 28 Agosto.—Sesión extraordinaria en primera convocatoria.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó por unanimidad que en virtud de las facultades que otorga al Ayuntamiento la cláusula 7.^a del Pliego de condiciones que reguló la subasta para las obras de construcción del Mercado cubierto de esta ciudad y de lo acordado en sesión de 1.^o de Septiembre de 1951, y teniendo en cuenta que ha sido concedido por el «Banco de Crédito Local de España» el crédito necesario para ello, proceder al rescate de dicho Mercado; facultándose y otorgándose al señor Alcalde poder amplio y autorización para la firma de la Escritura pública de rescate y que se ha de llevar a efecto ante el Notario de esta ciudad entre el Ayuntamiento y D. José M.^a Rubio Vergara, concesionario de las obras de construcción y de la explotación del mismo.

Se acordó por unanimidad aprobar un cargo formulado por el Ayuntamiento a D. José M.^a Rubio Vergara, Contratista Concesionario de las obras de construcción del Mercado cubierto de esta ciudad, relativo a los

gastos satisfechos por el Ayuntamiento a cuenta del nombrado Contratista, y que ha sido aceptado y suscrito por el mismo en prueba de su conformidad.

Se acordó también aprobar por unanimidad un cargo presentado al Ayuntamiento por D. José M.^a Rubio Vergara, por los gastos de instalación del teléfono en el citado Mercado, la mitad del importe de los anuncios referentes a las subastas de los puestos del mismo, alumbrado en unos trabajos efectuados por la brigada municipal de obras, gastos originados por varios documentos y por diferentes materiales suministrados al Ayuntamiento.

Se enteró la Corporación de las gestiones realizadas por el señor Alcalde para ver de encontrar un solar en el Puerto de esta ciudad, para la construcción sobre el mismo del lavadero público de aquella barriada, habiendo dado por resultado que el más adecuado para ello es un solar propiedad de D.^a María Montis Castelló, cuyo usufructo pertenece a D.^a Antonia Castelló Siquier, sito en la finca denominada «Es Port» y lindante con la calle de Jaime Torrens, y acordó por unanimidad aprobarlas y ratificar la autorización concedida a dicho señor Alcalde en sesión de día 28 de Junio de 1951 para la firma de la correspondiente Escritura de compra y cuantos documentos sean precisos para ello.

Día 11 Septiembre.—Sesión extraordinaria en primera convocatoria.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Por Intervención dióse cuenta del proyecto de Presupuesto municipal ordinario formado para el próximo ejercicio de 1953, y demás documentos que previene el art.º 653 de la Ley de Régimen Local de 16 de Diciembre de 1950 La Corporación se dió por enterada y acordó aprobarlo por unanimidad.

Se dió por enterada la Corporación de un escrito remitido por el señor Presidente de la Excma. Diputación Provincial de Baleares, relativo a la determinación de nuevos líquidos impositivos de la riqueza rústica y pecuaria como consecuencia de la aplicación de nuevas tablas municipales de valores y formación de nuevos Amillaramientos, y acordó dar cuenta del mismo a la Junta Pericial de esta localidad.

Se acordó darse por enterada la Corporación de un escrito remitido por la Dirección de la Sucursal de Sóller del «Banco Hispano Americano», referente a la suspensión de la transferencia interesada por don José M.^a Rubio Vergara y aprobada por el Ayuntamiento en sesión de día 7 de Marzo último, en relación con la entonces futura operación de rescate del Mercado cubierto de esta ciudad, y unir dicho escrito al expediente de su razón.

Se dió por enterada la Corporación de los Contratos de arrendamiento de los puestos adjudicados en el Mercado cubierto, remitidos al Ayuntamiento por el Sr. Rubio, y acordó aprobar los Contratos que están firmados por el adjudicatario y por el Conce-

sionario y, en cuanto a los que no están firmados, que previa citación de los adjudicatarios de los puestos, ante el señor Alcalde asistido del Secretario de la Corporación Municipal y por medio de Diligencia, se requiera a los mismos para que formalicen el correspondiente contrato de adjudicación de los puestos de referencia.

Se acordó por unanimidad aprobar el Reglamento de organización y régimen interior del Mercado cubierto de esta ciudad, acordándose al propio tiempo se dé cumplimiento a lo dispuesto en las disposiciones finales primera y segunda del mismo.

Se acordó por unanimidad nombrar e integrar en la Brigada municipal de obras a D. Andrés de la Fuente Ramón y a D. Martín Oliver Serra, para que con la categoría de Oficial 2.^o sean los encargados de la vigilancia y limpieza del Mercado cubierto de esta ciudad, facultándose al señor Alcalde para que les comunique y haga saber sus obligaciones.

Se acordó igualmente que a los dos señores anteriormente nombrados se les reconozca incorporados a la referida Brigada municipal de obras, a partir del día 30 de Agosto último, fecha en que empezó la explotación del citado Mercado por el Ayuntamiento y que han venido prestando sus servicios sin interrupción, y notificarlo a la Intervención Municipal a los efectos legales procedentes y para que se dé cumplimiento por la misma a las leyes y seguros sociales de aplicación al caso.

Se acordó adquirir doce ejemplares del vigente Reglamento de Funcionarios Municipales y doce ejemplares igualmente del Reglamento de Organización y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, al objeto de ser distribuidos los mismos a cada uno de los señores Concejales que integran la Corporación Municipal.

Día 30 Septiembre.—Sesión ordinaria correspondiente al 3.^{er} trimestre de este año.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió por enterada la Corporación de un oficio remitido por la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, manifestando que siendo el número de habitantes de este término municipal inferior a 10.000, según resulta del censo de 1950, aprobado por Decreto de 7 de Marzo de 1952, es de aplicación lo dispuesto en la Base 11.^a de las que rigen la Contribución Industrial y, por tanto, dicha variación puede surtir efectos a partir del ejercicio económico de 1953.

Se dió por enterada la Corporación de un escrito remitido por el «Banco de Crédito Local de España» relativo a la aceptación del pago de anualidad anticipada para la amortización del préstamo referente al Mercado cubierto de esta ciudad, concedido por dicho Banco al Ayuntamiento, y del informe emitido por la Comisión de Hacienda manifestando que no ve inconveniente alguno en acceder a la propuesta formulada por dicha entidad bancaria, y acordó por unanimidad aceptar la propuesta de referencia.

CRONICA LOCAL

Domingo Mundial de la Propagación de la Fe

El total recaudado en esta ciudad con destino a las Misiones alcanza la suma de 8.717'60 Ptas.

Celebróse el domingo en esta ciudad, al igual que en todo el mundo católico, el «Domund» (Domingo Mundial de la Propagación de la Fe) en el que desde el púlpito en las Parroquias y demás iglesias se recordó a todos los fieles la obligación que pesa sobre su conciencia de cooperar con oraciones, sacrificios y limosnas, a que llegue la luz del Evangelio a las lejanas tierras que desconocen aún a Dios.

Con este motivo organizada por la Congregación Mariana recorrió ya el sábado las principales calles y plazas de esta población, para preparar el ambiente misionero, una Carroza fantasma, toda cubierta, en cuyo interior, iluminado y con altavoz instalado, un grupo de niños, congregantes y alumnos del Colegio de los SS. CC., iban interpretando cantos misionales. También empezaron ya el sábado su postulación con huchas para recoger limosnas unos de la Sección Menor de la Congregación vestidos con atuendos exóticos.

El domingo, además de estos «chinitos», «indios» y «japoneses» postularon gentiles señoritas, alumnas de los Colegios de las Rdas. Madres Escolapias, de las Hnas. de la Caridad y de la Graduada de Niñas. Salieron también de nuevo la Carroza, y además desde un micrófono instalado en la «Caja de Pensiones» los Congregantes cantaron, recitaron poesías y dieron cuenta de estadísticas misionales que potentes altavoces iban difundiendo.

El total de la recaudación se desglosa de la siguiente forma:

	Pesetas
Parroquia de San Bartolomé.	2.641'00
Congregación Mariana	2.351'20
Colegio MM. Escolapias.	2.210'00
» HH. de la Caridad	616'00
Convento Padres SS. CC.	545'00
Escuela Graduada de Niñas	170'00
Parroquia de Biniarax	123'00
» de la Huerta	58'40
Total.	8.717'60

Desde estas columnas se agradece a todos cuantos con sus limosnas hicieron posible este satisfactorio resultado, y la «Congregación Mariana» de un modo particular expresa su agradecimiento al Sr. Jefe de la E. Naval por las baterías que cedió para los altavoces de la Carroza y de la Plaza; al radiotécnico D. Francisco Estarellas, que las instaló galantemente; a D. Juan Oliver, del Puerto, que prestó su coche, y a la «Caja de Pensiones», por su gentileza de dejar instalar el micrófono y altavoces en el edificio de dicha institución.

Movimiento en el Puerto

Se inicia un servicio frecuente de moto-veleros

Procedente de Ciudadela entró en nuestro puerto el sábado último el moto-velero «Playa Alcaufar», y una vez embarcada su carga completa de algarrobas que se le tenía preparada salió en la madrugada del martes para Palamós.

Estos días es esperado el moto-velero «Playa Blanca», el cual será portador de unas 50 toneladas de variada carga, entre la que destacan importantes partidas de abonos.

Ambos buques pertenecen a la «Naviera Ciudadelana A. A.» y juntamente con el «Playa Pregonda», «Playa Grande», «Playa Santandria» y «Playa Macarella», constituyen la flota de la mencionada entidad naviera, cuyos buques recalarán con frecuencia en nuestro puerto en lo sucesivo con cargamentos combinados en sus acostumbrados servicios Barcelona-Palma, haciendo escala en nuestro puerto.

Estación Meteorológica del Convento

Datos de esta semana

Temperatura máxima	23'5 grados los días [19 y 21.
Temperatura mínima	13 grados el día 19.
Presión máxima	755 el día 23.
Presión mínima	747 el día 20.
Lluvia	8'5 litros por m. ² el día 21.



D.^a María-Luisa Passalagua

falleció en HATO-REY, San Juan (Puerto Rico), el día 20 del corriente.

— E. P. D. —

Sus afligidos: esposo, D. Antonio Arbona Oliver; hijas, D.^a Toñita, D.^a Paquita y D.^a María-Luisa; hijo político, D. Felipe Martínez; nieta; hermanos y hermanas políticos; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible pérdida y que el próximo lunes, día 27, a las nueve, en la Parroquia de San Bartolomé se celebrará un Oficio conventual en sufragio del alma de la finada. Suplicanles su asistencia, o que de otro modo la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Procedentes de Commune de Vauvert llegaron el viernes de la anterior semana D.^a Catalina Bauzá Vda. de Coll y sus hijos los esposos D. Joaquín Alcover Bretín y D.^a Paquita Coll Bauzá.

El mismo día regresó de Moulins, donde ha pasado unos meses con sus familiares; D.^a María Pons Marqués.

De Vierzon llegaron también el viernes el comerciante D. Gabriel Bestard Ferrer, su esposa, D.^a Catalina Alcover Ripoll, y su madre política, D.^a María Ripoll Nadal.

Vino también su hermana D.^a Margarita Bestard de Colom con su nieta Paulita Oliver Bestard.

De su viaje a Lourdes y otras ciudades francesas y españolas regresaron el sábado nuestros amigos D. Juan Ballester Castañer, D. Gabriel Mayol Crespi, con su hija señorita Francisca y su hermana política doña Magdalena Morell Vda. de Morell, y los esposos D. Antonio Sastre y D.^a Isabel Frau.

Procedentes de Epernay llegaron, el sábado, el comerciante D. Pedro Sastre Pericás; su esposa, D.^a Jerónima Gamundí Amengual, y su hija Srta. Francisca.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestra amiga y paisana D.^a Francisca Sampol Pizá, que después de 16 años de ausencia ha venido de Nice, por unos breves días, con su esposo, Mr. René Rifaull, y su hijo Mr. René.

De París llegó, el martes, D. Pedro-Antonio Casanovas.

SALIDAS

Para continuar sus estudios han marchado a Tarrasa los jóvenes D. Amador Pastor Reynés y D. Juan Mayol Tomás.

Después de breve permanencia en esta población salieron el lunes, para Valencia, de paso para Granville (Francia), D. Miguel Clos y su esposa, D.^a Isabel Pons Valcaneras, con sus hermanos los esposos D. Constant Laronche y D.^a Antonia Pons Valcaneras, dirigiéndose estos últimos a Fecamp.

Para reunirse con su esposo, residente en Marsella, salió el lunes D.^a Magdalena Miguel de Mas, con su hija Srta. Paulita.

Embarcaron el lunes para Barcelona doña Margarita Arbona Casanovas y su hija D.^a Carmen Cantó de Garriga.

Empezó el martes viaje de regreso a Saint-Chamond D. Alfredo Picard, que vino acompañando el cadáver de su malograda esposa, D.^a Catalina Scarzell.

El mismo día salió para Mulhouse, después de pasar unos meses aquí con sus familiares, la Srta. María Esteve Mestre.

Salieron el miércoles para Pau, donde pasarán breve temporada, los esposos don Juan Coll Roses y D.^a María Ferrer Frontera.

El miércoles emprendieron viaje de regreso a Metz el comerciante D. Pedro Vaquer Juan; su esposa, D.^a Margarita Colom Rullán, e hijos Srtos. Margarita, Juan Jaime y Christiane.

Para Lille han salido esta semana los esposos D. Julián Ballester Campos y doña María Puig Ginestra, y su hijo D. Amador.

Han regresado estos días a Villarreal nuestro amigo el expeditor D. Jaime Coll Arbona con sus hijos D. Bartolomé y don Antonio, y su hija política D.^a María-Magdalena Conesa Lladó.

En el avión directo de París salió ayer para regresar a Nancy, donde tiene establecidos sus negocios, D. Francisco Puig Reynés.

También emprendieron ayer su regreso a Nancy D. Sebastián Gabriel Oliver Reynés y sus primos Srtos. Sebastián y Anita Oliver Padox.

Con el fin de pasar una temporada con sus padres, residentes en Arenys de Munt, salió ayer D.^a Rosa Codina de Vicens, con sus hijitas María-Magdalena y María-Isabel.

NUEVO DESTINO

Ha sido nombrado Comandante de la «L. T.-21», con destino en Cádiz, nuestro amigo D. Antonio Vallés Suárez-Llanos. Al despedirse de nosotros, junto con su

esposa, D.^a María-Luisa Magraner Marcús, nos rogaron les despidiéramos desde estas columnas de sus amistades, al no poderlo hacer ellos personalmente por la premura del tiempo.

Al complacer a nuestros amigos les deseamos les sea grato su nuevo destino.

BODAS

Ante la imagen de Ntra. Sra. de Lluch y en el Altar mayor de su Santuario, magníficamente adornado e iluminado, se unieron en indisoluble lazo, el día 22 del actual, la simpática señorita Antonia Colom Guasp y D. Carlos-Virgilio Rullán Bauzá, hijo de nuestros apreciados amigos D. Ramón Rullán Frau, Inspector Jefe del Movimiento del Ferrocarril de Sóller y de D.^a María Bauzá Mayol.

La novia, que vestía precioso vestido blanco con velo de tul ilusión que realizaba sus naturales encantos, penetró en el templo del brazo de su padre, D. Antonio Colom Vicens, a los acordes de una marcha nupcial.

La ceremonia religiosa celebróse con gran solemnidad, dando la bendición nupcial el Rvdo. Sr. D. Juan Lladó, vicario, y celebrando la Misa de velaciones el Rvdo. P. Juan Meliá, M. SS. CC. Durante ella, el órgano dejó oír sus majestuosos sonos y la escolanía cantó adecuadas composiciones.

Actuaron de padrinos los señores padres de los contrayentes.

Firmaron el acta como testigos D. Miguel Colom Guasp, hermano de la novia; don Antonio y D. Víctor, hermanos del novio, D. Lorenzo Mascaró, D. Clemente Hernández y D. Antonio Castañer.

Terminado el acto los nuevos esposos se reunieron con sus familiares y acompañantes y en el Restaurante del Santuario les fué servido un espléndido almuerzo.

La gentil pareja, después de pasar unos días en una de las más famosas playas de la isla, saldrá para la península para visitar Madrid y otras varias importantes ciudades.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy cordial a la novel pareja y a los respectivos padres.

El jueves de esta semana, día 23, celebróse el enlace matrimonial de la bella señorita Paquita Oliver Sacarés con D. Antonio Ferrer Picasó, Sargento de Artillería.

El altar mayor de la iglesia del Convento de los Padres de los SS. CC., donde se verificó la ceremonia religiosa, había sido artísticamente adornado con claveles y gladiolos blancos y profusamente iluminado.

El novio iba de uniforme y la novia lucía un elegante traje de glacé blanco con larga cola, tocada su cabeza con lindo sombrero con diadema de azahar y velo de tul.

Bendijo el enlace el vicario de la Parroquia de San Bartolomé, Rdo. D. Juan Lladó y celebró la misa de velaciones el Rdo. Padre José Nicolau Bauzá, Superior de esta Residencia de M. de los SS. CC.

Al entrar la novia en el templo el reverendo P. Jaime Palou, organista del Convento, interpretó magistralmente la «Marcha Nupcial de Lohengrin», de R. Wagner, y

LA DIRECCION DE LA ENTIDAD LA FUNERARIA LLORET

Tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores socios que el oficio que se celebrará, Dios mediante en la iglesia parroquial de esta ciudad el próximo día 3 de Noviembre, Día de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, a las ocho, será en sufragio del alma de los señores asociados fallecidos en esta población.

durante la misa «Piecè héroïque» de César Franck y «Toccata y fuga en re menor» de J. S. Bach.

Fueron padrinos del novio sus padres: D. Juan Ferrer Riera y D.^a María Palau Clapés; y de la desposada también sus padres, D. Antonio Oliver Villalonga y doña Antonia Sacarés Morro.

Firmaron el acta matrimonial los testigos D. Adrián Pereira Pereira, D. Luis Sanchis Pastor, D. Gabriel Alcover Oliver y D. Juan González Ortiz.

Después del acto religioso los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

El novel matrimonio salió de viaje por diversas ciudades de España, debiendo luego fijar su residencia en Cartagena, donde el novio tiene su destino.

Al felicitarles les deseamos las mayores venturas en su nuevo estado.

ONOMÁSTICO

Ayer, con motivo de la festividad de San Rafael, celebró su onomástico el industrial D. Rafael Mora Oliver, Vice Presidente de la agrupación folklórica «Brot de Taronger».

Con este motivo, y aparte de sus familiares y amistades, directivos y miembros de la citada Agrupación le visitaron en su domicilio y le felicitaron cordialmente por el expresado motivo.

El señor Mora correspondió a sus visitantes obsequiándoles con pastas y licores, brindándose por la felicidad del homenajeado, por la prosperidad de la agrupación y por el mayor éxito del inminente viaje a Barcelona.

La pareja infantil brindó al actual Presidente accidental con las primicias de algunos nuevos bailes, que ejecutaron con la gracia y ajuste conatural en ellos.

VESTICIÓN Y EMISIÓN DE VOTOS

El sábado último en el Noviciado de las Hermanas de la Caridad, situado en Son Roca (Palma), verificóse la emocionante ceremonia de la vestición y emisión de votos temporales, de la nueva religiosa Sor Margarita de Jesús Eucaristía Ballester Rivero, hija de nuestro malogrado amigo y paisano D. Jaime Ballester Castañer.

El domingo la novel religiosa vino a pasar el día en Sóller con sus familiares, para ya luego marchar donde le destinen y empezar su vida de Hermana de la Caridad.

Enviámosle nuestra enhorabuena.

NECROLÓGICAS

D.^a MARGARITA COLOM PLANAS

Entregó su alma al Creador la bondadosa anciana D.^a Margarita Colom Planas, viuda de D. Jorge Arbona Busquets, el jueves de la anterior semana, día 16 del corriente mes, víctima de un colapso que puso rápidamente fin a su existencia. Ha bajado al sepulcro a los sesenta y nueve años de su edad, buena parte de los cuales pasados en el cuidado de su hogar familiar como mujer hacendosa y amante de los suyos, siendo por su carácter sencillo y afable, por su morigeración y demás bellas cualidades morales de que estaba dotada también de ellos entrañablemente querida.

Déjale sumidos en amargo dolor la eterna separación, y también de sus amistades y de cuantas otras personas en la intimidad la trataron ha sido ésta muy sentida.

En sufragio de su alma se rezó el Rosario en la casa mortuoria al día siguiente al de la defunción al anochecer, verificándose acto seguido la conducción del cadáver a la última morada con asistencia de buen número de vecinos, y en la mañana del sábado se celebró el funeral en la parroquial iglesia de San Bartolomé, a la terminación del cual, lo mismo que a la del rezo del Rosario la noche anterior, desfilaron los numerosos asistentes ante los apenados deudos en expresión de condolencia.

Al hijo de la finada, D. Jorge, a su hija política, D.^a Antonia Bauzá Bernat, a sus nietos, hermanos, hermanos políticos y demás allegados acompañamos en su dolor, y con ellos pedimos a Dios conceda a aquella la perdurable bienaventuranza. Reciban todos nuestro sentido pésame.

LAS EXEQUIAS POR D.^a CATALINA REYNÉS

Conforme estaba previsto, ante la dolorosa impresión que en este vecindario causó el inesperado y prematuro fallecimiento de D.^a Catalina Reynés Arbona, y de las generales simpatías de que gozaba la extinta y gozan sus más íntimos allegados, fueron lo mismo el entierro que el funeral en sufragio de su alma imponentes y emocionantes manifestaciones de duelo.

Completando la información que ya adelantamos a nuestros lectores podemos añadir que el fallecimiento de la infortunada señora Reynés sobrevino súbitamente mientras se encontraba en un hotel de Valencia, durante la cena.



D.^a Margarita Colom Planas

Viuda de D. Jorge Arbona Busquets

falleció en esta ciudad el día 16 del corriente,

A LA EDAD DE 69 AÑOS

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus apenados: hijo, D. Jorge; hija política, D.^a Antonia Bauzá Bernat; nietos, Margarita y Jorge Arbona Bauzá; hermanos: D. Miguel, D.^a Catalina, D.^a Rosa, D.^a María y D. Matías; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Casa mortuoria: SAN BARTOLOMÉ, 10

Al sentirse repentinamente indispueta, fué trasladada con toda urgencia al domicilio de su íntimo amigo y paisano D. Francisco Roig, resultando inútiles los urgentes cuidados que se le prodigaron, dejando profundamente consternado a su esposo, don Sebastián Oliver, que la acompañaba, al mentado amigo Sr. Roig y a todos los solterenses establecidos en Valencia, que al ir conociendo la fatal noticia acudieron todos a ofrecerse y a acompañar a los afligidos deudos en aquellas horas aciagas.

Fuó traído el cadáver embalsamado y con todos los requisitos que la vigente Ley de Sanidad exige en el vapor correo de Valencia y depositado transitoriamente en su quinta de Es Través, convertida en suntuosa capilla mortuoria, que se llenó materialmente de coronas traídas de esta ciudad y de Valencia y ordenadas desde Francia de sus numerosas amistades particulares y comerciales.

Ante el féretro y para testimoniar a sus deudos que la sobreviven la parte que tomaban en su dolor, desfiló un gentío imponente, todo el pueblo sin excepción, que en el acto del sepelio en el atardecer del domingo y en el funeral del lunes, constituyeron nutridísimas manifestaciones de condolencia.

El clero de la Parroquia de San Ramón primero y luego el parroquial de San Bartolomé, en el trayecto de sus respectivas jurisdicciones acompañaron al cadáver a su última morada, con cruz alzada y un gran cortejo de vecinos.

Reiteramos a D. Sebastián Oliver, esposo de la infortunada señora Reynés, hijos doña Anita y D. Sebastián-Gabriel, y demás familiares la expresión de nuestro pésame por la muerte que lloran en estos momentos pidiendo para todos ellos el bálsamo de la cristiana resignación a la voluntad de Dios.

D.^a CATALINA SCARXELL NICOLA

Inesperado infortunio ha descargado sobre las familias Scarxell Nicola y Picar Scarxell, con el fallecimiento de la joven señora D.^a Catalina Scarxell de Picard, en la prometedor lozanía de sus 28 años, en la ciudad de Saint Chamond.

Familiarmente la conocimos todos por Pepé Scarxell y contaba lo mismo en nues-

tra ciudad que en Nancy — donde había pasado largas temporadas — y que en Saint-Chamond, donde residía últimamente, con innumerables amistades y unánimes simpatías.

Nacida en Chalons-sur-Marne, donde sus padres tenían acreditado negocio, vino muy jovencita aún a residir en nuestra ciudad, con toda la familia. Por sus excelentes cualidades personales destacó, sin pretenderlo, entre las mocitas de nuestra buena sociedad. En lo deportivo, la recordamos formando parte de los equipos femeninos de baloncesto del C. D. Sóller, que tomaron un auge notable por los años 1941 y 1942.

Habiendo regresado a Francia, contrajo matrimonio en Pont-a-Mousson con don Fredo Picard, en Octubre de 1950. Hace dos meses vino a Sóller con su marido, muy felices ambos con la alegría de dar a conocer a sus familiares de aquí la encantadora nenita que había completado la dicha de los jóvenes esposos. Al volver a Francia, hace pocas semanas, les acompañaron a Saint-Chamond su madre, D.^a María Nicola de Scarxell y su hermano, Srto. Marcelino. Nada hacía presagiar una amenaza seria para la salud y la vida de la joven esposa, cuando, a los once días de su regreso al hogar conyugal, hubo de guardar cama. Pero, aumentando la gravedad, falleció el 7 de este mes, luego de recibidos los auxilios espirituales. Las exequias que se celebraron al día siguiente en la iglesia de Saint-Chamond fueron una grandiosa manifestación de duelo. Aquel día era, por curiosa coincidencia, el segundo aniversario de la boda.

Tomadas las oportunas disposiciones para que el cadáver fuera trasladado a Sóller, al panteón familiar, llegó a nuestra ciudad en una carroza mortuoria vistosamente adornada, rebosante de flores naturales, en la tarde del pasado domingo, día 19, siendo recibido junto a la cruz del Convento por el clero parroquial con cruz alzada y un imponente gentío. Las muchas amigas de la malograda Pepé le rindieron su último homenaje con preciosas coronas.

Siguieron al féretro hasta el campo santo el marido, padres y hermanos de la difunta, y lo precedió una numerosa acompañada.

El funeral, celebrado en la mañana del martes, constituyó asimismo una verdadera

manifestación de duelo, pues a todos impresionó una muerte temprana y el dejar, como en este caso, una huerfanita de pocos meses.

A todos los deudos y familiares de la finada deseamos les conceda el cielo el bálsamo de la resignación.

D.^a MARÍA-LUISA PASSALAGUA

Por cable recibióse en Sóller días pasados la triste noticia del fallecimiento de la distinguida señora D.^a María-Luisa Passalagua, esposa de nuestro paisano, apreciado amigo y antiguo colaborador a este periódico don Antonio Arbona Oliver, Hijo Benemérito de la populosa ciudad de Ponce (Puerto Rico), en la que desde sus mocedades tiene su residencia y ha desarrollado sus comerciales actividades.

En ella ocurrió la indicada defunción el lunes de esta semana, día 20 del mes en curso, la cual causó a los familiares que aquí viven la consiguiente sorpresa y muy penosa impresión, pues si bien conocían la precaria salud de la paciente desde una quirúrgica operación que tiempo ha se la hubo de practicar, ignoraban que en su delicado estado de salud se hubiera recientemente agravado.

En esta ciudad ha sido muy sentida la muerte de la infortunada señora, lo mismo de los aludidos familiares que de las numerosas amistades de éstos, pues que si bien de todos era personalmente desconocida, de las peculiaridades de su carácter y de las cualidades morales de que estaba dotada teníanse las mejores referencias.

En sufragio de su alma se celebró en la indicada población puertorriqueña solemne funeral, y en nuestra Parroquia de San Bartolomé se celebrará un Oficio conventual pasado mañana, lunes, día 27, a las nueve.

Acompañamos en su dolor al atribulado esposo e hijas de la malograda Sra. Passalagua, y lo mismo a sus hermano y hermana políticos, nuestros amigos D. Francisco y D.^a Rosa Arbona Oliver, a sus sobrinos y demás parientes, a quienes expresamos nuestra muy sentida condolencia al mismo tiempo que pedimos a Dios conceda al alma de la difunta la Gloria eterna.

D. PEDRO RULLÁN RULLÁN

El domingo llegó a esta ciudad la noticia de haber fallecido repentinamente a bordo del transatlántico «Almirante Churrucamientras se dirigía a Puerto Rico, dos horas después de haber zarpado del puerto de Cádiz, nuestro paisano y antiguo amigo D. Pedro Rullán Rullán, que últimamente había salido de esta población en unión de su esposa, D.^a Teresa Rodríguez, y de su hija Srta. Paquita, para regresar a su habitual residencia de Yauco.

La noticia produjo aquí la natural sorpresa y consternación en sus familiares y en cuantos le conocíamos y nos honrábamos con su amistad, por las luctuosas y súbitas circunstancias que rodean su defunción. Esta ha sorprendido dolorosamente a deudos y amigos que le creíamos gozando de buena salud y en la plenitud de sus facultades físicas.

El cadáver debía ser embalsamado en Tenerife para ser llevado hasta Puerto Rico en donde recibirá cristiana sepultura.

Sin otros detalles de lo ocurrido ni de las exequias que allá y acá habrán de celebrarse en sufragio del alma del malogrado señor Rullán, por hoy nos limitamos a trasladar a nuestros lectores tan triste nueva y en enviar a los más íntimos allegados del finado la expresión de nuestro más sentido pésame.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé

Mañana, domingo, día 26. — Dominica XXI después de Pentecostés y Festividad de Cristo Rey: Concluye en este día la oración de Cuarenta-Horas que se celebra en su honor, empezada ayer y continuada hoy: A las ocho y media, Misa y Comunión general para las Cuatro Ramas de Acción Católica, otras asociaciones parroquiales y demás fieles. A las diez y cuarto, canto de Tercia, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Jaime Capó, vicario. Después del Oficio será expuesto el Santísimo Sacramento.

Por la tarde tendrán lugar los actos corales y al anochecer, a las siete, rezo del Rosario, Ejercicio dedicado a Cristo Rey, sermón, Acto de Consagración, procesión eucarística Te-Deum, Bendición y Reserva.

Nota: Se recomienda la asistencia a la Comunión y al Oficio, y se suplica a los fieles asistentes que tomen parte en los cánticos.

DE TEATROS Y CINES

ALCAZAR

SABADO, DOMINGO
y LUNES

PRESENTA A

ANTONIO

Vilar en



DIRECCION:
IGNACIO F. IQUINO

«CATÓLICOS» vuestra obligación es acudir a ver esta película y después propagarla entre vuestros familiares y amigos

HOY EN EL «ALCAZAR» SE ESTRENA EL JUDAS

Para facilitar al público su más cómoda asistencia, será también proyectada el domingo en sesión continua desde las 3 y media y el lunes por la noche

Valor humano de EL JUDAS

He aquí una película de una emotividad poquísima veces conseguida en el séptimo arte. Una cinta donde la vida interna del personaje central cobra un vigor insospechado en las imágenes. Esto, que podría parecer un contrasentido, es de una palpable realidad en *El Judas*.

Su gran fuerza humana es lo más destacado de esta película. La reacción dura, incisiva, ahincándose como una lanza en la conciencia del protagonista, se traslada al espectador, haciéndole sentirse a él mismo parte del personaje.

Su vanidad de actor le hace conseguir, valiéndose de turbios manejos, el papel de Jesús en «La Pasión», y es entonces, al poder dar satisfacción a su orgullo, que comienza a operarse el cambio, siempre sometido a una lucha íntima, y el personaje representado, poco a poco va ganando el corazón de Mariano «Levantad las manos al cielo y vuestro pensamiento seguirá el gesto lleno de emoción y entusiasmo», dijo el filósofo. Torné, al conocer y pensar las divinas palabras del Evangelio, se da cuenta de sus errores. El personaje se convierte en un ser dolorosamente introvertido y la tragedia, más aristada cuanto más clara va haciendo la luz en su cerebro, empieza a cobrar un matiz de auténtica grandeza. Es esta lucha, diáfana y mostrada, la que presta a la cinta su poderoso valor de humanidad, culminando en las escenas finales con un terrible parangón entre la Pasión de Jesucristo, representada cuando el

mismo Torné se halla moribundo, y su propia muerte, muerte real, auténtica muerte del pecador que confiesa públicamente sus pecados

La gran calidad de *El Judas* estriba en que, sin ser una película exclusivamente católica, y siguiendo la pauta marcada por el corazón humano, se convierte en un film ejemplar para todo el mundo, en un verdadero mensaje de alcance universal.

SUS PERSONAJES

Las representaciones de la Pasión constituyen una bella y tradicional costumbre que tiene lugar en algunos pueblos de España y del resto de Europa.

De entre estas representaciones, sobresalen las que tienen lugar anualmente por Cuarema, desde principios de 17000 en el pintoresco pueblo montserratino de Esparragueras.

El cuadro escénico de las representaciones cuaremales se nutre de entre los mismos vecinos del pueblo, y todos los actores desempeñan sus papeles con una maravillosa intuición y dignidad artística, con unción y respeto, trascendiendo a su vida privada y a las tertulias con sus convecinos las incidencias de sus actuaciones y el cambio de impresiones sobre el mejoramiento de las mismas. En cierto modo el pueblo todo es un gran empresario a través de su Patronato, y su carácter y peculiaridades véanse fuertemente influenciados por la importancia de las sagradas representaciones.

Asígnase cada papel a la persona que reúne mejores condiciones para desempeñarlo, tanto físicas y artísticas como morales y éticas,

y el personaje que interpreta constituye, dentro del pueblo, su segunda personalidad.

Cuando por la edad u otra circunstancia un actor no puede seguir con su papel, se le asigna otro de acuerdo con una jerarquía de valores y edades de antiguo establecida. De esta forma, una misma persona puede desempeñar varios papeles a través de su vida de actor al servicio de la tradición artística de un pueblo, cuya fama alcanza no sólo a su comarca o a España sino al mundo entero...

ANTONIO VILAR, un artista de talla internacional

Es hecho ya comprobado que el éxito de un actor no radica precisamente en su físico atractivo sino, y de una manera primordial, en las dotes de artista que lleve atesoradas. Este debe transmitir al espectador la vida y emociones del personaje que interpreta. Ha de hacer vibrar al público con los problemas y vicisitudes del ser que está encarnando y llevar hasta el auditorio todo el dolor de su tristeza e iluminarlo con los destellos de luz de su alegría. Sólo en ciertos cerebros embotados por la estolidez humana puede haber una idea dispar a esta razón del arte.

En Antonio Vilar se dan las excepcionales virtudes del actor íntegro, completo. En él cobran vida propia los personajes. A través de sus interpretaciones hemos seguido la brillante carrera de este actor, que ha culminado con una magistral y auténtica creación del papel de Mariano Torné en la cinta *El Judas*. *El Judas* es la obra donde el talento interpretativo de Vilar muestra sus facultades en una plenitud exuberante. Antonio Vilar, este actor de talla internacional, ha logrado conmover al espectador con su última película; una joya de interpretación, en la que ha sido dirigido por la mano firme y segura de Ignacio F. Iquino.

Completará el programa una selección de interesantes asuntos cortos.

Ante la expectación con qué es esperada esta película, la Empresa ha ampliado el número habitual de funciones para evitar aglomeraciones e incomodidades al público.

Además del sábado por la noche, el domingo será proyectada en sesión continua desde las tres y media en adelante, pudiendo el público entrar y salir en cualquier momento. De este modo el programa será proyectado tres veces, empezando las sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30.

Finalmente, el lunes por la noche, a las nueve será proyectada de nuevo y por última vez.

SEMANA ENTRANTE

El film más cosmopolita del año

Guerrilleros en Filipinas

Guerrilleros en Filipinas, el gran film de acción, amor y aventuras que Fritz Lang ha realizado en perfecto color por tecnicolor para «20th Century Fox», en el cuadro salvaje y grandioso de las islas filipinas, es realmente uno de los films más cosmopolitas que jamás se hayan rodado.

La estrella masculina del film, Tyrone Power, es de nacionalidad americana; su oponente Micheline Presle es francesa; el director, Fritz Lang, es de origen vienés; en tanto que el argumentista Ira Wolfert procede de Rusia y el productor asociado André Hakim nació en Egipto. La mayor parte de la figuración es filipina o japonesa, y la película ha sido rodada en Filipinas por técnicos americanos.

Guerrilleros en Filipinas es un film que gustará a todos los públicos del mundo, especialmente por su fondo humano y pasional, así como por el interés constante que despierta su desarrollo.

Esta noche y mañana el FANTASIO presentará

La NIÑA de la VENTA

Una realista estampa marinera con sugerencias espectaculares y novelescas

En el FANTASIO será estrenada esta noche esta notabilísima producción nacional, que se desarrolla en la almadraba de Sancti Petri, de Cádiz. Las emocionantes escenas de la pesca del atún y el auténtico ambiente andaluz alcanzan en esta película un maravilloso efecto de grato colorido fielmente logrado por Cinefotocolor.

Lola Flores, guapísima y expresiva, canta y baila con su personalísimo e inimitable arte gitano, pleno de ritmo y gracia arrolladora.

La niña de la venta es recomendable, sobre todo a dos clases de personas. Primero a todos aquellos que tengan sentido del humor y, segundo, a cuantos sientan por lo flamenco esa atracción que, con todo mérito, despiertan los nombres de Lola Flores y Manolo Caracol.

Con sentido del humor *La niña de la Venta*, dirigida por Ramón Torrado, es una película que no tiene desperdicio, al contrario. El director del film, amontonando sucesivos pintorescos, ha logrado un relato cinematográfico divertidísimo, en el que cada escena es una muestra inefable de cine.

Un éxito completo sin un solo fallo se apunta en esta cinta la cámara, hábilmente manejada por Ramón Berenguer, captando las faenas de la pesca del atún, las perspectivas marineras y campesinas del pueblecito gaditano, lo mismo que recogiendo el ambiente de la «Venta de Catite», y el de un campamento de gitanos en plena fiesta.

En cuanto a la interpretación, además de Lola Flores que con gesto natural y con dicción garbosa dice su diálogo — cuajado de desplantes y réplicas zumbonas — con esa gracia tan suya que se adueña de la admiración de toda clase de público; Manolo Caracol da vida a un tipo misterioso y castizo y canta como sólo él sabe hacerlo varias canciones andaluzas. Completan el reparto Pepe Nieto, el galán mejicano, Rubén Rojo, Erika Morgan y el conocido actor

ESTRENO INMEDIATO de

PANDORA

Pandora, la extraordinaria producción en tecnicolor que tan apasionados comentarios ha despertado desde su filmación en la Costa Brava Catalana, será presentada en esta ciudad la próxima semana.

Pandora es la mejor creación de la carrera artística de la maravillosa estrella Ava Gardner, a la que acompaña el formidable actor James Masson y el famoso Mario Cabré.

La belleza del paisaje y la espectacularidad de los ambientes deslumbrarán sus ojos, pero usted se sentirá ausente de todo lo real, prendido su espíritu por la fuerza obsesionante de esta leyenda, que se titula *Pandora, y el holandés errante*

PROXIMO REESTRENO DE

REBECA

Se anuncia el próximo reestreno en Sóller de la sensacional película *Rebeca*, vigorosamente dirigida por Alfred Hitchcock y magistralmente interpretada por Joan Fontaine y Laurence Olivier.

Rebeca es una de las producciones más notables de la cinematografía de todos los tiempos. El público podrá paladear de nuevo los valores de este film singular que a pesar de los años transcurridos resiste el contraste del tiempo en cuanto a la técnica, y en lo que respecta a su asunto, tenso, dramático y grandioso, conserva su primitiva frescura.

En una palabra: *Rebeca* hará el efecto a la nueva promoción de espectadores de un film recientemente salido de los Estudios, y para sus viejos admiradores seguirá conservando las puras esencias que tanto les emocionaron.

cómico Xan das Bolas, que en uno de sus tipos de gallego socarrón pone la meta festiva en todas sus escenas.

Completará el programa el emocionante film francés *Tres telegramas*, creación de los famosos artistas Henry Crémieux y Pierrette Simonet.

Lola FLORES y Manolo CARACOL

tienen el honor de invitarle a la proyección de la película



y en la cual tienen una destacada actuación las primeras figuras de la cinematografía nacional

José Nieto - Raúl Cancio - Xan Das Bolas en el film que presenta con orgullo la productora española de los grandes éxitos «Suevia Films-Cesáreo González», el cual será estrenado con todos los honores

ESTA NOCHE en el

Fantasio

NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

FIESTA EN EL AIRE
Convocatoria para los participantes en el Concurso



Se pone en conocimiento de cuantos han de intervenir en las funciones finales del martes y jueves próximos en el «Alcázar», deberán asistir al ensayo general que tendrá lugar el próximo lunes a las 9'15 de la

noche en el local de «Ca' i Bisbe».

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Sóller, 23 Octubre 1952. —El Delegado.

Al habla con los organizadores. Están casi agotadas las invitaciones para las dos funciones. José Sanchis y Miguel Colom hablan de sus intervenciones en la Sección Teatral de Aguilas

En estas fechas el comentario general gira en torno de las funciones «Fiesta en el Aire» que van a disputarse en el «Teatro Alcázar» la semana próxima. Por dicho motivo hemos creído oportuno dar a conocer a nuestros lectores algunas noticias respecto de las mismas.

Para nuestra labor informativa, nada mejor que asistir—sin previo aviso—a un ensayo de la Sección de Teatro, consiguiendo con ello «copiar» a todos los dirigentes de Aguilas. En uno de los intermedios hablamos con el Delegado y los componentes de la Agrupación, José Sanchis y Miguel Colom quienes llevan el peso de la organización. He aquí sus contestaciones:

—¿Contentos del público sollerense?

—Contentísimos. Ya ves, estamos en viernes y ya no hay invitaciones para la función del martes y quedan pocas para la del jueves. No sabemos cómo agradecer esta colaboración del público.

—¿Habrá alguna variación respecto a los Concursos anteriores?

—Muy pocas, en caso de haberlas. Habrá representación teatral, la eliminatoria del Concurso, entrega de Trofeos, reparto de regalos y repetiremos de nuevo el Concurso «Sopa de letras» que tanta aceptación tuvo en Marzo último. A la entrada del local el público recibirá los boletos para las votaciones. Por cierto que es preciso avisar que el «Alcázar» abrirá las puertas a las 8'30 pues no es necesario abrirlas con más anticipación toda vez que las invitaciones de butaca están numeradas.

Y preguntamos ahora al conocido José Sanchis sus impresiones respecto a la Agrupación Teatral que él dirige. Y contestó:

—Estos éxitos de público no se deben a la actuación de los que formamos la Agrupación, sino al público mismo. Soy el primero en reconocer que somos simplemente unos cuantos aficionados con muchos defectos a corregir, pero el público ha sido siempre muy amable con nosotros al alenarnos acudiendo a nuestras representaciones. Ello ha sido un gran estímulo para nuestra modesta Agrupación, que dentro

MÉDICA PALMA

les ofrece sus servicios con el siguiente cuadro de especialistas:

Cirugía y Traumatología

Dr. D. Virgilio G. Peñaranda
Anselmo Clavé, 37 - 1.º - Tel. 3135
y en su clínica

Partos y Ginecología

Dr. D. Gabriel Garcías
La Palma, 3 - Tel. 4020

Garganta

(Se elegirá en el momento oportuno el Dr. de esta especialidad).

Oculista

Dr. D. Luis Pomar
Plaza España, 84 Entlo. - Tel. 3270

Urología

Dr. D. Pablo Pomar
Matías Monteros, 31-1.º-2.º - Tel. 3637

Laboratorio

Dr. D. Juan Ramírez
E. Alzamora, 2 Entlo. 1.º - Tel. 3844

Pulmón

Dr. D. Francisco Albertí
A. Clavé, 27 - 2.º - Tel. 1449

Corazón

Dr. D. Jaime Tomás
Armengol, 1 pral. - Tel. 2195

Infancia

Dr. D. Gabriel Rul-lán Buades
C/ Imprenta, n.º 2 - 1.º - 2.º - Laborables, excepto los jueves, de 11 a 1

Digestivo

Dr. D. Antonio Rossell
Verí, 1 - 1.º - Tel. 2514

Mentales

Dr. D. Rafael Gamundí
San Bartolomé, 32 - 1.º - 1.ª - Tel. 3556

Piel

Dr. D. Bartolomé Serra
San Jaime, 19 Pral.

Dentista

Dr. D. Lorenzo Pascual
Velázquez, 69 - 1.º

Radiólogo

Dr. D. Alejo Llull
Santa Magdalena, 2 - Tel. 2587

Consultor

Dr. D. Vicente G. Peñaranda
Anselmo Clavé, 37 - 1.º - Tel. 3135
y Clínica Tel. 2291

Comadronas a libre elección

Administrador: DAMIAN VIDAL
Av. A. Rosselló, 83 - 3.º - Tel. 3577

Para informes: JOSE ORVAY RIBAS - Sol, 8 - Sóller

unos meses va a cumplir los cuatro años de existencia.

—¿Alguna anécdota amigo Sanchis?

—Recuerdo una. Al cabo de unos días de haber representado «Es nebot de l'amo'n Tòfol» en el «Alcázar» el pasado Marzo, me incorporé al servicio militar. El domingo inmediato estuve en Sóller luciendo ¡naturalmente! el pelo al rape. En la plaza Calvo Sotelo crucé con un señor que iba acompañado de una hijita de unos siete años y ésta al verme, tirando de los pantalones de su papá, decíale alborozada: *Mon pare, mon pare, han pelat a l'amo'n Tòfol.*

Y preguntando a Miguel Colom, que forma «dúo» con Sanchis en todas las representaciones, nos contestó:

—Jamás creí verme actuando en un escenario. Mi carácter más bien tímido no me predisponía a ello. Lo probé ha unos años en Aguilas y desde entonces, nunca estoy tan tranquilo como cuando estoy en las tablas.

—¿Sueles improvisar en el escenario?

A veces, cuando la ocasión se presenta propicia. Pero las improvisaciones tienen un inconveniente y es que, a lo mejor, el primero que irrumpe en carcajadas es el mismo apuntador y en este caso la situación es comprometida.

—¿Satisfecho de tu nuevo personaje en el sainete?

—¡Ya lo creo! Cuando representaba el papel de Pepioléz recibí numerosos esco-

bazos de «pronóstico grave». Ahora voy a resarcirme y es muy posible rompa alguna escoba sobre las espaldas de la nueva víctima.

—¿Algo más que decir?

—Sí, un ruego al público. No te olvides de advertirle que he olvidado totalmente la letra del Schotis «Madrid». Como la han solicitado tantas veces a lo mejor habrá algún espectador que vaya a dar en el mismo clavo. ¡Por favor, que no la sé!

Ya lo sabes, pues, los lectores. Miguel Colom se olvidó de la letra de aquel schotis tan castizo... ¡Pá que se enteren!

Y dejamos al «dúo» Sanchis Colom dis-cutiendo respecto a una escena que nos dió mucho que pensar; estaban hablando—¡nada menos!—del hongo y de... *Na Paloni.* ¿Qué será ello? No hay que apurarse; el martes quedará despejada la incógnita.

A. B. C.

FUTBOL

El Aguilas empató en el campo del S. Felipe. Otro arbitraje «ejemplar». Tres goles anulados al equipo sollerense

La falta de espacio nos impide reseñar con todo detalle el partido disputado el domingo último entre el equipo local y el S. Felipe, en el terreno de juego de éste. Lo lamentamos de veras, ya que este encuentro fué pródigo en anomalías, por parte del árbitro Sr. Roperó.

El encuentro—vamos a resumirlo, pues las circunstancias obligan a ello—fué en general de mayor dominio sollerense; estos jugaron todos bien destacando especialmente Forteza.

En la primera parte del encuentro marcó el primer tanto Fontanet de un tiro libre magníficamente ejecutado desde lejos. Al

cabo de unos momentos empató el delantero centro contrario. Cuando faltaban unos tres minutos para finalizar la primera parte Mayol A. de un fuerte tiro desde la mitad del campo consiguió el segundo tanto, que fué anulado por el árbitro cuando el balón ya había besado las mallas. Preguntado el «director» por los motivos de la anulación manifestó que no había pitado el gol, sino el final de los primeros 45 minutos (???)

En la segunda parte fueron anulados otros dos goles a Forteza, por motivos tan explicables como el anterior. Socías remató bien marcando el segundo tanto «válido» para el Aguilas y finalmente el delantero sanfelipense igualó de nuevo el marcador.

**

Anteayer recibió una misiva del Sr. Delegado del S. Felipe quien, entre otras cosas, dice textualmente:

«Felicidad de mi parte a jugadores, directivos y entrenador por lo bien que jugaron y sobre todo por la nobleza con que jugaron, no abusando en ningún momento de su aplastante superioridad física. Enhorabuena, pues. Os auguro con toda seguridad el título de campeones. Vuestro equipo era el comentario de todos. Es un magnífico Tercera Regional».

¡Lástima no pueda leer toda la carta el inolvidable Sr. Roperó!

Resultados

Grupo A: Amanecer 0, Bañola 4; Colerense 2, Antoniana 3; Hispano 0, C. Guell 3; San Antonio 0, San Magín 2; Marratxí 0, Luna Parque 3.

Grupo B: Arenal 4, Sta. Cruz 1; Sant Jordi 7, San Francisco 0; San Sebastián 3, San Luis 3; Provincial 0, Pla de Na Tesa 1; San Felipe 2, Sóller 2.

Clasificaciones

Partidos	Grupo A					
	G.	E.	P.	G.F.	G.C.	P.
L. Parque	4	4	0	0	10	4 8
Antoniana	5	3	1	1	13	6 7
San Magín	5	3	1	1	12	6 7
C. Guell	5	3	1	1	10	7 7
Colerense	5	2	1	2	8	3 5
Amanecer	5	2	1	2	9	11 5
Huracán	4	2	0	2	10	8 4
Marratxí	4	1	2	1	8	8 4
Bañola	4	1	0	3	7	8 1
S. Antonio	4	0	1	3	4	8 1
Hispano	5	0	0	5	2	17 0
Grupo B						
Sant Jordi	5	4	1	0	18	4 9
S. Felipe	5	4	1	0	10	4 9
A. Sóller	5	3	2	0	17	7 8
Provincial	5	3	2	0	14	6 8
S. Sebastián	5	3	1	1	14	13 7
Arenal	5	2	2	1	12	10 6
Sta. Cruz	5	0	1	4	4	17 1
S. Luis	5	0	1	4	6	15 0
P. Na Tesa	5	0	1	4	2	8 0
S. Francisco	5	0	0	5	6	19 0

Nota—Los partidos Pla de Na Tesa-San Sebastián y San Luis-Sant Jordi, jugados el domingo anterior, se dan por perdidos a los citados primeramente y se les descuenta un punto de la clasificación por alineación indebida.—C.

INSTALACIONES ELECTRICAS
BOBINAJES
REPARACIONES
MAQUINAS DE COSER
Proyectos y Presupuestos

MIGUEL COLOM REAL, 15

A TITULO PUBLICITARIO

Ofrecemos un magnífico surtido de americanas con forros de seda y confeccionadas en nuestros talleres desde 250 ptas.

¡PARECE INCREIBLE PERO ES CIERTO!



VEA ADEMÁS NUESTRA SENSACIONAL OFERTA DE TRAJES EN NUESTROS ESCAPARATES

Dr. J. Marí Arbona

Ex Médico becario del gobierno francés en el Hospital Bichat de París. Médico diplomado en Gastroenterología en el Hospital de la Santa Cruz y de San Pablo de Barcelona.

Ex Médico asistente del servicio de Pat. Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Valencia.

APARATO DIGESTIVO

Horas de consulta de 11 a 2 y horas convenientes.

Gilabert de Centellas, 59

PALMA DE MALLORCA